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Spoločnosť ENVI - PAK pôsobí na trhu 
odpadového hospodárstva už 17 rokov. Každým 
rokom napreduje a pokračuje v budovaní 
dôvery na úrovni výrobcov aj slovenských miest 
a obcí. Inak to nebolo ani v roku 2019, kedy 
bol ENVI - PAK relevantným a spoľahlivým 
partnerom klientov, ktorým bez problémov plnil 
zákonné povinnosti tak, že sa naň mohli plne 
spoľahnúť, a obcí, kde financoval triedený zber 
a zabezpečoval prevádzku triedeného systému 
na Slovensku. ENVI - PAK garantuje výrobcom 
dostatok triedeného materiálu potrebného na 
plnenie cieľov zberu a limitov zhodnocovania 
a recyklácie, a to na základe spolupráce 
s mestami a obcami, ako aj s ostatnými subjektmi 
podieľajúcimi sa na materiálovom toku odpadov. 

V spoločnosti ENVI - PAK pravidelne 
sledujeme legislatívne zmeny, aby sme 
svojim klientom aj obciam vedeli poskytnúť 
čo najlepší a najrýchlejší legislatívny servis, 
odborné poradenstvo i ďalšie služby. Vďaka 
spolupráci s obcami a mestami, zberovými 
spoločnosťami a recyklátormi plníme ciele 
zberu a zhodnocovania odpadov z obalov 
a neobalových výrobkov, čo je základnou 

úlohou, pre ktorú naši akcionári – výrobcovia – 
ENVI - PAK založili. Aj v uplynulom roku sa 
nám darilo plniť ciele zberu, zvýšiť množstvo 
vytriedeného odpadu a okrem toho aj pripraviť 
rôzne účinné kampane. Usporiadali sme okrúhly 
stôl, na ktorom nechýbalo medzinárodné 
zastúpenie, priniesli sme na Slovensko svetovú 
novinku v podobe ploggingu a taktiež spustili 
veľkú antilitteringovú kampaň Vezmi si ma. 
Samozrejme, pokračovali sme vo vzdelávaní, 
pripravili sme rôzne školenia a distribuovali 
sme množstvo materiálov, plagátov, príručiek, 
aby sa povedomie o správnom triedení dostalo 
k čo najväčšiemu počtu ľudí. 

Toto všetko je dôkazom, že napriek dlhej tradícii 
a silnej pozícii na trhu, ktoré ENVI - PAK má, sa 
nám neustále darí inovovať, zlepšovať, prinášať 
nové a lepšie postupy v oblasti odpadového 
hospodárstva a zvyšovať povedomie o význame 
triedenia odpadu a ochrane prírody, aby bolo 
Slovensko krásnou a čistou krajinou aj pre 
budúce generácie. 

Transparentnosť podnikania, kvalita 
poskytovaných služieb, zodpovednosť voči 
zákazníkom, dodávateľom a zamestnancom sú 
atribútmi, ktorými sa ENVI - PAK riadi už od 
svojho vzniku. Úsilie a húževnatosť zamestnancov 
vybudovali spoločnosti povesť firmy, ktorá 
podniká poctivo a s ohľadom na záujmy 
všetkých, na ktorých jej činnosť môže mať vplyv. 
V roku 2019 sme v zastúpení zazmluvnených 
výrobcov zabezpečovali financovanie triedeného 
zberu v 1323 mestách a obciach na Slovensku, 
pre viac ako 2,5 milióna obyvateľov.

V mene organizácie zodpovednosti výrobcov 
ENVI - PAK sa chcem poďakovať za spoluprácu 
všetkým klientom, partnerom, sympatizantom 
a zamestnancom, ktorí majú významný podiel 
na úspechoch spoločnosti. 

MGR. HANA NOVÁKOVÁ, LL.M., MBA
Predsedníčka predstavenstva  
a generálna riaditeľka ENVI - PAK, a.s.

JE ZA NAMI 17 ROKOV PRÁCE A ZLEPŠOVANIA 
ODPADOVÉHO HOSPODÁRSTVA, KTORÉ 
PRINÁŠAJÚ RELEVANTNÉ VÝSLEDKY
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1. 8. 2004
Vznik oprávnenej organizácie a zároveň začiatok 

spolupráce so samosprávami.

2. 2. 2010
ENVI - PAK potvrdil kvalitu svojich vnútorných 

procesov a stal sa certifikovaným integrovaným 
systémom manažérskej kvality (ISO 9001, 

ISO 14001, ISO/IEC 27001).

2013
ENVI - PAK sa podieľa na založení medzinárodnej 

neziskovej aliancie EXPRA.

1. 7. 2016
ENVI - PAK začal prevádzkovať full net costs 

systém na Slovensku.

23. 5. 2003
ENVI - PAK sa stáva členom Pro Europe.

2009
Spustenie projektu priamej podpory triedeného 
zberu v obciach prostredníctvom príspevkov 
na triedený zber za všetok vytriedený 
a zrecyklovaný odpad z obalov.

29. 2. 2012
Prvý výpočet úspory CO2 a energie 
zabezpečením triedenia a recyklácie odpadov. 

20. 4. 2016
MŽP SR udelilo ENVI - PAK autorizáciu na výkon 
činnosti Organizácie zodpovednosti výrobcov.

24. 10. 2019 
MŽP SR predĺžilo spoločnosti ENVI - PAK 
platnosť autorizácie OZV pre obaly a neobalové 
výrobky na ďalšie obdobie – do 31. 12. 2024.

Tým ministerstvo potvrdilo spoločnosti 
status stabilného partnera, ktorý je schopný 
garantovať plnenie zákonných povinností pre 
zmluvných partnerov. 

16. 5. 2003
Založenie spoločnosti ENVI - PAK.
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MÍĽNIKY  
OZV ENVI - PAK

V ROKU 2016

OD JANUÁRA 2017

OD ROKU 2017

ENVI - PAK prebral existujúce systémy triedeného zberu v obciach tak, ako boli 
nastavené (povinnosť vyplývajúca zo zákona) a odvtedy v zmluvných obciach 
plne financuje triedený zber z finančných prostriedkov zazmluvnených výrobcov.

ENVI - PAK dopĺňal infraštruktúru zberu tam, kde neboli splnené štandardy 
zberu. Niektoré obce do účinnosti nového zákona vôbec netriedili, alebo 
triedili málo. V súčasnosti v systéme ENVI - PAK neexistuje obec alebo 
mesto, kde by nebol zavedený triedený zber (predtým ich boli stovky).

ENVI - PAK zefektívňuje a zlepšuje systém triedeného zberu v jednotlivých 
obciach, reaguje na zvyšujúce sa množstvá vytriedeného odpadu, optimalizuje 
a prispôsobuje ho tak, aby bol pre obyvateľov čo najpohodlnejší a zároveň čo 
najefektívnejší pre výrobcov, ktorí jeho fungovanie financujú.

ENVI - PAK JE DRŽITEĽOM VIACERÝCH OCENENÍ: ZELENÁ CENA VIA BONA, 
ZLATÁ LUPA ZA NAJEFEKTÍVNEJŠIE UDRŽIAVANÝ CERTIFIKOVANÝ MANAŽÉRSKY 
SYSTÉM A SUPERBRANDS 2018 A 2019, KTORÝ JE ZNAKOM ŠPECIÁLNEHO 
POSTAVENIA A UZNANIA VYNIKAJÚCEJ POZÍCIE ZNAČKY NA LOKÁLNOM TRHU.
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ENVI - PAK je rešpektovanou spoločnosťou v oblasti poskytovania služieb 
v obalovo-odpadovom hospodárstve s vedúcou a stabilnou pozíciou na 

slovenskom trhu. Je profesionálnym partnerom, ponúka kvalitu a spoľahlivosť.

Priamo podporuje a rozvíja systém triedeného zberu odpadov z obalov na 
celom území Slovenska a zabezpečuje jeho následné zhodnotenie/recykláciu. 
Riadi sa zásadou transparentného a etického prístupu ku všetkým partnerom.

ENVI - PAK podporuje triedeným zberom odpadov z obalov čistejšie Slovensko. 
ENVI - PAK zabezpečuje triedený zber odpadov z obalov a ich zhodnocovanie 

a recykláciu minimálne v rozsahu slovenských cieľov zhodnotenia a recyklácie, čím 
v spolupráci s obcami a priemyslom prináša čistejšie Slovensko nám všetkým.

ENVI - PAK implementuje na Slovensku prístup rozšírenej zodpovednosti 
výrobcov v zmysle zodpovednosti výrobcu za obal produktu od jeho vývoja až po 

post-spotrebiteľskú fázu životného cyklu výrobku.

ENVI - PAK považuje za kľúčový faktor svojej činnosti zvyšovanie 
environmentálneho povedomia spotrebiteľov a priemyselných subjektov 

a propagovanie triedeného zberu komunálneho odpadu.

VÍZIA 
SPOLOČNOSTI

MISIA 
SPOLOČNOSTI 
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HODNOTY

PROFESIONALITA

ZODPOVEDNOSŤ

TRANSPARENTNOSŤ

KONTINUITA

SKÚSENOSŤ

SPOĽAHLIVOSŤ

Kľúčom nášho úspechu sú sila a medzinárodné 
know-how našich zakladateľov.
Na riadení organizácie zodpovednosti výrobcov ENVI - PAK sa rovnakým dielom 
podieľajú výlučne výrobcovia obalov:

Mondeléz  
International, s.r.o.

Tetra Pak, a.s.

HENKEL SLOVENSKO, 
spol. s r.o. 

Procter & Gamble,
spol. s r.o.

Coca-Cola HBC
Slovenská republika, s.r.o.

PEPSI-COLA SR, s.r.o.

Nestlé Slovensko, s.r.o.

Unilever Slovensko,  
spol. s r.o.
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ENVI - PAK V ČÍSLACH 
(V ROKU 2019) 

Líder medzi slovenskými OZV: Trhový podiel 47 %.
1.1.

Nezisková organizácia vlastnená výlučne výrobcami.
± 0 €± 0 €

Zber a zhodnocovanie odpadov z obalov v SR od r. 2003.

17 rokov 17 rokov 

Obalov a neobalových výrobkov uvedených na trh zmluvnými výrobcami od r. 2004. 
2 680 997 t2 680 997 t

Vyzbieraného vytriedeného odpadu za roky 2016, 2017, 2018 a 2019.
751 595 t 751 595 t 

Zobchodovaných druhotných surovín od účinnosti zákona č. 79/2015 o odpadoch.

68 607 t 68 607 t 

Medziročný nárast efektivity triedenia v zmluvných obciach (2018 – 2019).
+ 6,54 %+ 6,54 % 

Ušetrili výrobcovia vďaka zberu a recyklácii odpadov prostredníctvom OZV ENVI - PAK. 
To zodpovedá úspore CO2, ktoré vyprodukuje priemerné auto, ak by 6383-krát 
obišlo zemeguľu.

69 036 000 kg CO269 036 000 kg CO2 
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MEDZINÁRODNÉ 
PREPOJENIE 

ENVI - PAK je od roku 2003 súčasťou 
celoeurópskeho združenia organizácií 
zodpovednosti výrobcov PRO EUROPE 
(Packaging Recovery Organisation 
EUROPE), prostredníctvom ktorého získava 
a na Slovensku implementuje medzinárodné 
know-how. Organizácie združené v PRO 
EUROPE prevádzkujú systémy zberu, 
zhodnocovania a recyklácie odpadov dlhé 
roky. Preto sú pre ENVI - PAK zdrojom 
odporúčaní, ktoré môže na Slovensku 
využívať s tým, že boli už overené a dobre 
fungujú vo vyspelých európskych krajinách 
s dlhou tradíciou.

ENVI - PAK je držiteľom licencie na 
používanie registrovanej ochrannej 
známky ZELENÝ BOD pre Slovenskú 
republiku. Spoločnosť vynakladá dlhoročné 
úsilie podoprené používaním tejto 
medzinárodne registrovanej ochrannej 
známky na zabezpečenie informovanosti 
širokej verejnosti v oblasti triedeného zberu. 
Aj obal označený ochrannou známkou 
ZELENÝ BOD patrí do triedeného zberu. 
Systém ZELENÝ BOD je najrozšírenejším 
spôsobom využitia druhotných surovín 
pochádzajúcich z komunálneho odpadu 
v Európe.

ENVI - PAK spoločne s 22 organizáciami 
zodpovednosti výrobcov z iných krajín 
fungujúcimi na neziskovom princípe založili 
v roku 2013 alianciu EXPRA (Extended 
Producer Responsibility Alliance) 
zastrešujúcu systémy pre obaly a odpady 
z obalov, pričom tieto organizácie sú 
vlastnené výlučne výrobcami. EXPRA je 
odborným reprezentantom a spoločnou 
strategickou platformou zastupujúcou 
záujmy všetkých členských organizácií 
založených a prevádzkovaných v prospech 
zodpovedného priemyslu. Ich cieľom 
je zabezpečiť zhodnotenie a recykláciu 
odpadov z obalov ekonomicky a ekologicky 
najvhodnejším spôsobom.

ZELENÝ BOD

Ešte v roku 2014 spustila spoločnosť 
ENVI - PAK projekt s názvom ZODPOVEDNÁ 
SPOLOČNOSŤ. Ide o medzinárodný 
partnerský projekt zameraný na zvýšenie 
vedomostí, zručností a návykov týkajúcich 
sa triedenia odpadov z obalov, na zmenu 
spotrebiteľského správania a prevzatie 
zodpovednosti za prostredie, v ktorom žijeme. 
Cieľom projektu je vzdelávať a informovať 
zamestnancov organizácií, študentov, 
obyvateľov obcí a verejnosť o správnom 
zaobchádzaní s odpadom a podporovať tak 
činnosti v oblasti triedenia odpadov a ochrany 
životného prostredia. Účastníci projektu, 
aktívni v oblasti triedenia odpadu a ochrany 
životného prostredia, majú možnosť získať 
certifikát ZODPOVEDNÁ SPOLOČNOSŤ.10
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ENVI - PAK 
A VÝROBCOVIA

SLUŽBY ENVI - PAK PRE VÝROBCOV

ROZŠÍRENÁ ZODPOVEDNOSŤ VÝROBCOV (RZV) UKLADÁ VÝROBCOM 
POVINNOSŤ POSTARAŤ SA O SVOJE VÝROBKY POČAS ICH CELÉHO 
ŽIVOTNÉHO CYKLU, TO ZNAMENÁ AJ VTEDY, KEĎ SA STANÚ ODPADOM. 
TÚTO POVINNOSŤ MAJÚ VŠETCI VÝROBCOVIA VYHRADENÝCH VÝROBKOV, 
TEDA I OBALOV A NEOBALOVÝCH VÝROBKOV.  
VÝROBCOVIA MAJÚ VIACERO POVINNOSTÍ, KTORÉ MUSIA PLNIŤ PODĽA 
ZÁKONA O ODPADOCH. ZÁKON UMOŽŇUJE KAŽDÉMU VÝROBCOVI PLNIŤ 
POVINNOSTI PROSTREDNÍCTVOM ORGANIZÁCIE ZODPOVEDNOSTI 
VÝROBCOV (OZV).

ENVI - PAK je najväčšou a najskúsenejšou OZV na Slovensku. V roku 2019 zabezpečoval 
plnenie vyhradených povinností pre približne 2 220 výrobcov obalov a neobalových výrobkov. 
Zazmluvneným výrobcom poskytuje aj doplnkovú službu plnenia vyhradených povinností 
pre batérie, akumulátory a elektrozariadenia. Spoločnosť zabezpečila triedený zber v 1323 
mestách a obciach na Slovensku, čo predstavovalo viac ako 2,5 milióna obyvateľov.

Základnou službou OZV ENVI - PAK je plnenie legislatívnych povinností vyplývajúcich 
výrobcom zo zákona o odpadoch:

• registrácia výrobcov vyhradených výrobkov v Registri výrobcov vyhradeného výrobku 
a oznamovanie zmien registrovaných údajov Registru,

• plnenie informačnej povinnosti vo vzťahu k verejnosti, konečným používateľom 
a k spracovateľovi odpadov z obalov a neobalových výrobkov, ďalej 
vo vzťahu k spotrebiteľovi o spôsobe zabezpečenia zberu odpadov z obalov 
a neobalových výrobkov,

• plnenie záväzných cieľov a limitov odpadového hospodárstva v oblasti nakladania 
s odpadmi z obalov (limity zhodnocovania a recyklácie) najmenej vo výške miery 
zhodnocovania a recyklácie ustanovených zákonom o odpadoch, 

• plnenie cieľov zberu komunálneho odpadu v zmluvných obciach,
• vedenie a uchovávanie evidencie a ohlasovanie ustanovených údajov štátnej správe,
• zabezpečenie zberu a odobratia celého množstva oddelene vyzbieranej zložky 

komunálneho odpadu z obcí, jeho prepravy, zhodnocovania a recyklácie.
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ENVI - PAK PONÚKA ŠIROKÚ 
ŠKÁLU ĎALŠÍCH SLUŽIEB, KTORÉ 
VÝROBCOM ZJEDNODUŠUJÚ ŽIVOT:
• výpočet úspory emisií a CO2 podľa medzinárodnej metodiky vyvinutej spoločnosťou 

BIO by Deloitte,
• spoluprácu a aktívnu pomoc pri zavedení triedeného zberu, zhodnotenia 

a recyklácie odpadov,
• elektronické podávanie výkazov,
• sledovanie legislatívnych zmien a zastupovanie záujmov výrobcov,
• audit odpadového hospodárstva priamo v spoločnosti výrobcu,
• bezplatné odborné semináre a školenia,
• odborné poradenstvo pri: 

 - vedení prvotnej evidencie, 
 - registrácii podľa požiadaviek vyplývajúcich zo zákona o odpadoch, 
 - zasielaní potrebných ohlásení podľa platných právnych úprav, 
 - označovaní obalov, 
 -  zabezpečovaní legislatívnych povinností týkajúcich sa odpadov z obalov 

v iných štátoch Európskej únie pri exporte výrobkov,
• bezplatné právne poradenstvo v oblasti odpadového hospodárstva, týkajúce 

sa slovenského, ako aj medzinárodného práva,
• poskytovanie práva na používanie registrovanej ochrannej známky ZELENÝ BOD 

na obaloch na území Slovenskej republiky,
• zabezpečenie zberu a zhodnocovania opotrebovaných batérií a akumulátorov,
• zabezpečenie oddeleného zberu, spätného odberu a zhodnocovania elektroodpadu
• a mnoho ďalších služieb.
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POVEDALI O NÁS

Tetra Pak

ATC - JR, s. r. o.

Poskytujeme najlepšie možné riešenia pre spracovanie a balenie potravín. Naše obaly sa ďalej 
recyklujú, preto na OZV ENVI - PAK oceňujeme množstvo osvetových aktivít, ktorými vzdeláva 
verejnosť v oblasti triedenia odpadu.

Spoločnosť ATC - JR, s. r. o., spolupracuje so spoločnosťou ENVI - PAK už od roku 2005. Toto 
partnerstvo nám už niekoľko rokov pomáha nielen plniť legislatívne požiadavky, ale zároveň nám 
pomáha prispievať k ochrane životného prostredia, ktorá je jedným z dôležitých atribútov nášho 
zodpovedného podnikania. Ako spoločensky zodpovedná firma oceňujeme odborné služby 
a poradenstvo, ktoré nám ENVI - PAK poskytuje. Vzájomná spolupráca nám pomáha napĺňať 
nielen ciele v oblasti recyklácie, ale umožňuje tak dať ďalšiu šancu obalom našich výrobkov.

Coca-Cola HBC 
V Coca-Cola HBC dbáme na to, aby boli všetky naše obaly plne recyklovateľné. Sme radi, 
že i vďaka nášmu financovaniu prostredníctvom OZV ENVI - PAK pribúdajú zberné nádoby  
v mestách a obciach a Slováci sa v triedení zlepšujú.

AJ Metal Design
V spoločnosť AJ Metal Design, a. s., si uvedomujeme zodpovednosť za obaly, v ktorých naše 
výrobky opúšťajú výrobný závod. Zodpovedným prístupom prispievame k ochrane životného 
prostredia. Našu víziu, a tiež legislatívou stanovené povinnosti, nám od roku 2008 úspešne 
pomáha plniť spoločnosť ENVI - PAK. Pozitívne vnímame ochotu a odbornosť pracovníkov 
v oblasti svojej pôsobnosti. Okrem iného oceňujeme organizovanie odborných seminárov, na 
ktorých si prídu na svoje začiatočníci, ale aj skúsení odborníci v oblasti odpadového hospodárstva.

Nestlé
V Nestlé robíme všetko preto, aby bola naša činnosť priateľská k životnému prostrediu. Vďaka 
OZV ENVI - PAK máme nielen splnené všetky zákonné povinnosti, ale vieme i to, koľko CO2 
sme vďaka tomu ušetrili. 

Procter & Gamble
ENVI - PAK je pre nás dlhodobým a serióznym partnerom vďaka vysokej odbornej úrovni 
a poskytovaniu nadštandardného servisu.

Medzinárodné know-how OZV ENVI - PAK a sila odbornej spolupráce medzinárodného systému 
zberu odpadov nám dáva záruku, že si riadne plníme povinnosti, ktoré nám ukladá zákon.

Unilever

Naša spolupráca so spoločnosťou ENVI - PAK funguje ideálne, a to predovšetkým vďaka 
bezproblémovej komunikácii, vrátane podávania aktuálnych legislatívnych informácií 
a poradenstva kedykoľvek je treba.

HIPP

Viac referencií na stránke www.envipak.sk. 13
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ENVI - PAK  
A MESTÁ A OBCE 
V mene výrobcov zabezpečuje ENVI - PAK systém triedeného zberu v obciach a mestách, 
to znamená vyzbieranie, dotriedenie a zhodnotenie vytriedeného odpadu. Ako OZV 
hradí náklady na triedený zber priamo príslušnej zberovej spoločnosti bez ďalšieho 
administratívneho zaťaženia obce.

Výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK teda hradia náklady spojené so zberom, 
prepravou, prípravou na opätovné využitie, recykláciou, nákupom farebných kontajnerov, ale 
aj energie, či nákladmi na triediacu linku. To prináša obciam a mestám úsporu v rozpočtoch 
– čím viac odpadu obec alebo mesto vytriedi, tým menej nákladov bude mať s likvidáciou 
zvyšného zmesového odpadu. Efektívne nastavený triedený zber v obci je tak pre obce 
a občanov bezplatným.

PRE OBCE A MESTÁ ENVI - PAK:
• poskytuje optimalizačné riešenia na mieru,
• organizuje pravidelné bezplatné odborné vzdelávanie, učí deti na školách triediť odpad 

a chrániť prírodu a vzdeláva občanov,
• poskytuje kvalifikované poradenstvo v oblasti triedeného zberu odpadov z obalov 

a odpadov z neobalových výrobkov, ako aj v oblasti zákona o odpadoch. 

ENVI - PAK zabezpečuje pre obce a mestá triedený zber komunálnych odpadov 
a s tým súvisí aj poskytovanie nasledovných služieb:

• manažuje triedený zber v obciach a mestách na Slovensku za účelom vyzbierania čo 
najväčšieho množstva odpadov z obalov a neobalových výrobkov od občanov,

• z peňazí od výrobcov hradí zberovým spoločnostiam náklady na triedený zber, preto 
je triedený zber pre občanov zdarma,

• po vyzbieraní odpadu zabezpečuje, aby bol tento odpad dotriedený na jednotlivé zložky 
(napr. plasty na PET, fólie, atď.) a následne zabezpečuje recykláciu týchto dotriedených 
materiálov,

• vzdeláva a motivuje občanov v oblasti ochrany životného prostredia a správneho 
triedenia odpadu.
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Michalovce 
Pre zvýšenie vzdelanostnej úrovne detí a mládeže zameranej 
na triedený zber boli v Michalovciach zástupcami spoločnosti 
ENVI - PAK vyškolení pedagógovia materských a základných škôl 
a zároveň sme získali edukačné pomôcky a prezentačné materiály. 

Poprad 
So spoločnosťou ENVI - PAK sme v Poprade našli nové možnosti 
nakladania s komunálnym odpadom a začali triediť efektívnejšie 
ako doteraz. V tomto nám výrazne pomohli analýzy, ktoré pre nás 
ENVI - PAK vypracoval na mieru. Na naše pripomienky a požiadavky 
reaguje bez zbytočných odkladov a na profesionálnej úrovni. 

Dubnica nad Váhom 
OZV ENVI - PAK uhrádza včasne náklady triedeného zberu, školí 
detí a mládež, pravidelne pomáha vzdelávať obyvateľstvo. Po dlhých 
rokoch spoločného snaženia a neformálnej spolupráce dosahuje 
Dubnica nad Váhom aj vďaka týmto aktivitám dobré výsledky 
v separovanom zbere.

Skalica 
ENVI - PAK poskytol Skalici informačný systém určený na vzdelávanie 
obyvateľov v oblasti separovania odpadu. Na miestach zberných hniezd boli 
umiestnené špeciálne veľkoplošné tabule, ktoré podrobne upozorňovali na 
to, ako v Skalici správne triediť. V školách a školských zariadeniach v katastri 
Skalice ENVI - PAK zaviedol separovaný zber - dodal školám nádoby na 
triedený odpad a zabezpečil vzdelávanie. Projektom sme chceli osloviť 
najmä žiakov a študentov škôl, ale aj občanov mesta Skalica. Cieľom bolo, 
aby pochopili význam a správny spôsob triedeného zberu a zvýšili si tak 
vedomostnú úroveň o separovanom zbere odpadov a jeho ďalšom využití. 
Môžeme konštatovať, že ohlas na projekt bol pozitívny. Tieto informačné 
tabule boli kladne hodnotené zo strany občanov i mesta. 

Viac hodnotení spolupráce nájdete na www.envipak.sk.

HODNOTENIA 
SAMOSPRÁV
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AKO PLNÍME POVINNOSTI 
PRE VÝROBCOV
Staráme sa o odpad 
z výrobkov a obalov
Zabezpečujeme zber 
odpadov, ich zhodnocovanie 
a recykláciu pre všetky druhy 
odpadov z obalov.

Pomáhame zavádzať 
a zlepšovať triedený zber
Poskytujeme spoluprácu 
a aktívnu pomoc pri zavedení 
a zlepšovaní triedeného zberu, 
zhodnotenia a recyklácie 
odpadov.

Sledujeme trh  
s druhotnými surovinami
Optimálne reagujeme na 
to, ako sa hýbu ceny na trhu 
druhotných surovín, aby boli 
náklady na triedený zber pre 
výrobcov nižšie.

VÝROBCA

Tok financií

Prevzatie agendy 
a zodpovednosti

Zodpovedáme za dodržiavanie 
povinností výrobcov
Dohliadame, aby výrobcovia mali splnené 
plnenie povinností limitov zhodnocovania 
odpadov, recyklácie a cieľov zberu, 
na základe slovenskej aj európskej 
legislatívy.

LIMO
LIMONÁDA. s. r. o.

LIMO

Ďalšie služby počas roka:

• spoločenská zodpovednosť v projekte Zodpovedná 
spoločnosť,

• spolupráca a aktívna pomoc pri zavedení 
triedeného zberu, zhodnotenia a recyklácie 
odpadov,

• sledovanie legislatívnych zmien a zastupovanie 
záujmov klientov,

• audit odpadového hospodárstva priamo 
v spoločnosti klienta,

• bezplatné odborné semináre organizované 
v mnohých mestách SR a ČR,

• odborné poradenstvo pre vyhradené výrobky: 
obaly, neobalové výrobky, elektrozariadenia, 
batérie a akumulátory, atď.,

• poradenstvo pri označovaní obalov,
• pomoc pri zabezpečovaní legislatívnych povinností 

týkajúcich sa odpadov z obalov v iných štátoch EÚ 
pri exporte výrobkov,

• právne poradenstvo v oblasti odpadového 
hospodárstva týkajúce sa slovenského, 
ako aj medzinárodného práva, analýzy rizík 
a vypracovanie ponuky na finančné krytie 
zodpovednosti za environmentálne škody.

ENVI - PAK

VÝROBCA NÁM NAHLÁSI
množstvo obalov a neobalových výrobkov, 
ktoré uviedol na trh za predchádzajúci rok. 

VÝROBCA SA STÁVA
súčasťou systému s medzinárodným know-how.

VÝROBCA, 
SPOLOČNOSŤ 
LIMONÁDA s.r.o., 
na slovenský trh uvádza nápoje 
balené v hliníkových plechovkách 
a PET fľašiach.

Zmluvné vzťahy 
a tok informácií

VÝROBCU ZAREGISTRUJEME 
v registri výrobcov obalov a neobalových výrobkov.

ČO SA STANE
po uzavretí 
zmluvy s OZV?

Ide o výrobcu 
nápojov v hliníkových 
plechovkách a PET 
fľašiach, ktorý ich ešte 
balí do fólie a predáva 
svojim zákazníkom.
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ČO ROBÍME 
POČAS ROKA?

SUPERMARKET
LIMO

Po skončení roka podáme 
namiesto výrobcu ročné 
ohlásenia na Ministerstvo 
životného prostredia SR. 
MŽP informujeme o tom, 
koľko zmluvní výrobco-
via uviedli na trh obalov 
a neobalových výrobkov, 
koľko percent obalov 
bolo zhodnotených 
a koľko recyklovaných 
a tiež súhrnný zberový 
podiel OZV za všetkých 
klientov.

3

Na základe 
množstiev obalov 
uvedených na trh 
a percenta recyklácie 
a zhodnotenia 
vyrátame výrobcovi 
úsporu skleníkových 
plynov, ktorú dosiahol 
vďaka plneniu svojich 
povinností. 

4

Pomáhame s administratívou
Registrujeme výrobcov v Registri 
výrobcov obalov  a výrobcov 
neobalových výrobkov. Oznamujeme 
Registru všetky zmeny údajov 
výrobcov (zmena sídla, mena). 
Vedieme evidenciu a ohlasujeme 
sumarizované údaje. Vedieme 
elektronické podávanie výkazov.

Za spoločnosť LIMONÁDA s.r.o, ktorá ročne uvedie na trh 
1 000 ton PET fliaš, 500 ton plechoviek a okrem toho si vytlačí 
1 000 ton letákov (neobalový výrobok), na propagáciu svojich 
aktivít, ENVI - PAK v obciach zabezpečí vyzbieranie minimálne 
928 ton odpadov (platné k 30. 6. 2020).

500 ton 
plechoviek

1 000 ton 
PET fliaš

1 000 ton 
letákov

ENVI - PAK za svojich výrobcov plní aj 
limity zhodnocovania a recyklácie 

Poskytujeme praktické služby
Informujeme výrobcov o spôsobe 
zabezpečenia zberu odpadov z obalov 
a neobalových výrobkov. Sledujeme 
legislatívne zmeny a pravidelne o nich 
informujeme klientov. Realizujeme 
audit odpadového hospodárstva 
priamo v spoločnosti klienta.

KOVY
minimálne

55 %

PLASTY
minimálne 

48 %

hmotnosti kovových odpadov 
z obalov uvedených na trh musí byť 

zrecyklovaných

hmotnosti plastových odpadov 
z obalov uvedených na trh musí byť 

zhodnotených/zrecyklovaných

Podľa meniacich sa množstiev 
obalov a neobalových výrobkov, 
ktoré nám výrobcovia nahlasujú, 
aktualizujeme množstvá, ktoré 
výrobca uvádza na trh. 

1

Na základe príspevkov od 
výrobcov financujeme 
a zabezpečujeme v obciach 
triedený zber odpadu, jeho 
dotriedenie, lisovanie, skladovanie 
a zvoz na zhodnotenie a recykláciu.

2
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Pri uzatváraní a udržiavaní zmluvných 
vzťahov s obcami prihliadame na viaceré 
kľúčové princípy:
• Efektívne riadenie systému zberu
Na to, aby sa vyzbieralo väčšie množstvo materiálov 
a zároveň sa zefektívňovali náklady, je dôležité, aby 
v jednotlivých oblastiach existoval rovnaký systém 
zberu vytriedeného odpadu. OZV spolu so zberovou 
spoločnosťou majú potom väčší priestor na rozvoj 
triedeného zberu odpadov v danej oblasti.

• Štruktúra odpadov
Podľa štruktúry vytriedených zložiek odpadu OZV 
prihliada na to, ktoré druhy odpadu sa v oblasti zbierajú 
a majú v obciach tradíciu.

• Územná celistvosť
Kvalita vytriedeného materiálu je vyššia a náklady na jeho 
dotrieďovanie sa znižujú, keď obyvatelia triedia rovnakým 
systémom v obciach, ktoré spolu bezprostredne susedia. 
Pre občanov obce, ktorí dochádzajú za prácou, alebo 
rekreačnými aktivitami, je rovnaký systém triedenia 
v oblasti tiež efektívnejší a jednoduchší.

AKO PLNÍME 
POVINNOSTI 
PRE OBCE

Š KO L A

Vzdelávame občanov v triedení odpadu
Učíme deti v školách triediť odpad a pomáhame vzdelávať 
občanov obcí a miest. Od roku 2003 sme naučili správne 
triediť odpad státisíce detí.  Vynakladáme najviac finančných 
prostriedkov na vzdelávacie a propagačné aktivity  
spomedzi všetkých OZV na Slovensku.

Zjednodušujeme administratívu
Hradíme náklady na triedený zber priamo 
príslušnej zberovej spoločnosti bez ďalšieho 
administratívneho zaťaženia obce.

ROZŠÍRENÁ ZODPOVEDNOSŤ VÝROBCOV
Od roku 2016 sú výrobcovia aj dovozcovia zodpovední za svoje výrobky a obaly, v ktorých sú zabalené, 
aj po tom, čo ich predajú spotrebiteľovi a stanú sa z nich odpady. Výrobca tak zodpovedá za svoj 
produkt počas celého životného cyklu: od štádia vývoja až po koniec životnosti výrobku a jeho obalu.

ORGANIZÁCIA ZODPOVEDNOSTI VÝROBCOV
Každý výrobca si môže plniť povinnosti, ktoré vyplývajú z rozšírenej zodpovednosti, prostredníctvom 
organizácie zodpovednosti výrobcov (OZV). Tá plní výrobcom povinnosti plnenia limitov recyklácie 
a zhodnocovania a financuje triedený zber odpadu v obciach.

SYSTÉM FINANCOVANIA
OZV uzatvára zmluvy s obcami, s ktorými nastavuje spôsob fungovania triedeného zberu v obci, 
a zberovými spoločnosťami, na základe ktorých tento triedený zber financuje. V zmluvných 
obciach potom zlepšuje fungovanie triedeného zberu a plne ho hradí z peňazí výrobcov. 
Financovanie systému triedeného zberu je sledované a kontrolované výrobcami. 

ZVYŠOVANIE VYTRIEDENÉHO ODPADU V OBCIACH
Systém určuje každej OZV minimálne množstvá, ktoré je povinná vyzbierať v rámci triedeného zberu 
v zazmluvnených obciach. Ciele zberu sú ambiciózne a budú sa každý rok zvyšovať. OZV zároveň spolu 
s obcami vzdeláva a motivuje ich obyvateľov, aby triedili viac a lepšie.

PRINCÍPY FUNGOVANIA SYSTÉMU ZHODNOCOVANIA 
OBALOV A NEOBALOVÝCH VÝROBKOV
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Šetríme náklady 
občanov aj obcí
Keďže sú za zhodnocovanie 
odpadov zodpovední výrobcovia, 
obec nie je pri náraste poplatkov 
 a povinností nútená zvyšovať 
výdavky občanov za odpad. Zároveň 
obciam ponúkame pomoc pri 
výbere zberovej spoločnosti, 
tak aby bol zber odpadov pre 
obec čo najvýhodnejší.

Z peňazí výrobcov hradíme 
náklady na triedený zber
Výrobcovia prostredníctvom 
OZV financujú v obciach 
a mestách všetok vyzbieraný 
a recyklovaný odpad z obalov 
a neobalových výrobkov, ktorý 
pochádza z domácností, bez 
ohľadu na množstvo.

Zlepšujeme  
triedený zber 
Sme zodpovední za zber 
papiera, plastov, skla, 
kovových obalov a tiež 
nápojových kartónov – od 
spotrebiteľa (občana) cez 
obec a zberovú spoločnosť, 
až po recyklátora.

OBEC

Tok 
financií

Prevzatie agendy 
a zodpovednosti

OBEC
Zmluvné vzťahy 
a tok informácií

ENVI - PAK

Úspora  
280 000 €

Náklady  
1 160 000 €

Usporených vyše 
280 000 € za rok 
môže mesto investovať 
napríklad do zabezpečenia 
biologicky rozložiteľného 
komunálneho odpadu, zberu 
použitých jedlých olejov, 
veľkoobjemového odpadu 
a podobne.

Prenesením nákladov na triedený zber 
papiera, plastov, skla, kovov a nápojových 
kartónov na OZV ENVI - PAK, ktorá hradí 
tento zber v plnej miere, klesnú výdavky 
mesta na 880 000 €.

Ročné výdavky 
na odpad 

sú 1 160 000 €.
Mesto má 

cca 25 000 
obyvateľov.
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MNOŽSTVO  
VYTRIEDENÉHO ODPADU  
SA KAŽDÝM ROKOM ZVYŠUJE
Spoločnosti ENVI - PAK záleží na tom, aby Slovensko splnilo odvážne a ambiciózne ciele 
zberu, ku ktorým sa zaviazalo v rámci Európskej únie. Potešujúcou správou je, že v obciach 
a mestách, ktoré sú zazmluvnené v systéme OZV ENVI - PAK, každý rok narastá množstvo 
vytriedeného odpadu. Čo potvrdzujú aj podrobné sledovania a analýzy. Kým v roku 2016 
sa vyzbieralo vyše 93 000 ton, v roku 2017 to bolo viac ako 106 000, v roku 2018 122 000 
a v roku 2019 to už bolo viac ako 139 000 ton. 

90 000

2016

93 000 t

106 000 t

122 000 t

139 000 t

2017 2018 2019

100 000

110 000

120 000

130 000

140 000

ton
Množstvo vytriedeného odpadu

Začiatok rozšírenej 
zodpovednosti výrobcov
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27,14 % ostatný komunálny        odpad

3,10 % Papierové obaly

1,64 % Papierové neobaly

9,21 % Plastové obaly

0,82 % Plastové neobaly

1,39 % PET fľaše

4,70 % Sklo obaly

0,16 % Sklo neobaly

0,87 % Hliníkové obaly

1,23 % Železné obaly

0,91 % VKM

48,84 % BIO

Rôzne analýzy týkajúce sa odpadov v obciach a mestách na Slovensku robí OZV ENVI - PAK 
na pravidelnej báze. V uplynulom roku spoločne so Zdužením organizácií verejných 
prác a Združením HONT vykonal ENVI - PAK analýzy zamerané na zloženie zmesového 
komunálneho odpadu v každom ročnom období v 10 lokalitách SR v čase medzi decembrom 
2018 a novembrom 2019. 

Z týchto výsledkov vyplynulo, že zmesový komunálny odpad (ZKO) sa skladá z nasledujúcich 
podielov oddeliteľných zložiek:

Z výsledkov je zrejmé, že triedené zložky, ktoré tvoria súčasť vyhradeného prúdu odpadov 
z obalov a neobalových výrobkov, tak tvoria 24,02 %. Toto číslo vyjadruje podiel týchto 
zložiek v zmesovom komunálnom odpade. V predchádzajúcom období bol stanovený 
tento podiel na 29,93 %. Zároveň je možné uviesť, že najväčšiu časť vytriediteľných zložiek 
z vyhradeného prúdu obaly a neobalové výrobky tvorí plast – takmer 48 %, papier a sklo 
tvoria každá komodita približne po 20 %, kovové obaly a viacvrstvové kombinované materiály 
(VKM) približne 12 %.

Na základe výsledkov tejto analýzy môžeme jednoznačne konštatovať, že prišlo k poklesu 
podielu obalov a neobalov v zmesovom komunálnom odpade o takmer 6 %. Napriek tomuto 
pokroku je v zmesovom komunálnom odpade ešte stále priveľa vytriediteľných odpadov, 
a teda stále je tu priestor na zlepšovanie. 
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Celkovo ENVI - PAK vyzbieral 230 611 ton obalov a neobalových výrobkov.  
Z toho občania v obciach vytriedili 139 072 ton. 

ENVI - PAK za svojich 
výrobcov vyzbieral  

203 585 ton obalov.

ENVI - PAK za svojich 
výrobcov vyzbieral 27 026 ton 

neobalových výrobkov.

MNOŽSTVÁ UVEDENÉ NA TRH VÝROBCAMI: 

KOLOBEH ODPADU 
S OZV ENVI - PAK

SPOLU 
274 256 t 

47 % z celkového množstva uvedeného na trh

SPOLOČNOSŤ ENVI - PAK AJ TÝM, ŽE SA STARÁ O 47 % OBALOV 
A NEOBALOV UVEDENÝCH NA TRH, POTVRDZUJE SVOJU 

POZÍCIU LÍDRA NA TRHU OZV.
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PERCENTUÁLNY ROZSAH ZHODNOCOVANIA A RECYKLÁCIE 
ODPADOV Z OBALOV ZA ROK 2019

Obalový materiál
Dosiahnuté percento 

zhodnotenia 
a recyklácie

Ciele recyklácie CEP 
2025

Ciele recyklácie CEP 
2030

Sklo 70,01 % 70 % 75 %
Plasty 54,31 % 50 % 55 %

Papier a lepenka 79,80 % 75 % 85 %
VKM na báze lepenky 20,61 %   

Kovy 58,40 % železo 70 %, hliník 50 % železo 80 %, hliník 60 %
Drevo 49,76 % 25 % 30 %

Ostatné 11,06 %   
SPOLU 66,82 %

Neobalový 
výrobok

Dosiahnuté percento 
zhodnotenia 
a recyklácie

Sklo 80,49 %
Plasty 51,43 %

Papier a lepenka 71,65 %
SPOLU 69,84 %

Európsky parlament schválil Circular Economy Package (CEP) – balíček obehového 
hospodárstva. Cieľom balíčka je transformovať európske hospodárstvo z lineárneho na 
obehové. To znamená skončiť so skládkovaním, zvýšiť množstvo recyklovaného odpadu 
a znížiť množstvo surovín, ktoré je potrebné vyťažiť. Hlavnými znakmi obehového 
hospodárstva budú vyššie limity recyklácie komunálnych odpadov, rozšírená 
zodpovednosť výrobcov a nové súčasti triedeného zberu. Spoločnosť  
ENVI - PAK sa k cieľom Circular Economy Package približuje už teraz. 

OZV ENVI - PAK už v súčastnosti dosahuje ciele, ktoré Európska únia stanovila na rok 2025, 
čím teda prekračuje ciele stanovené na aktuálne obdobie. Aj týmto spoločnosť potvrdzuje svoju 
pozíciu zodpovedného a spoľahlivého partnera pre všetkých svojich zazmluvnených klientov. 

PERCENTUÁLNY ROZSAH ZHODNOCOVANIA A RECYKLÁCIE 
ODPADOV Z NEOBALOVÝCH VÝROBKOV ZA ROK 2019

ENVI - PAK SPLNIL CIELE  
A LIMITY ZA ROK 2019
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ÚDAJE O VYZBIERANÝCH MNOŽSTVÁCH 
VYHRADENÝCH PRÚDOV ODPADOV ZA ROK 2019

 Vyzbieraný odpad v obciach 
139 072 t 

vyzbieraný odpad v obciach 
v nádobách a vreciach 

poskytovaných  
obyvateľom – 86 927 t,  

čo predstavuje 63 %

vyzbieraný odpad v obciach 
prostredníctvom výkupní 

a školských zberov – 52 145 t, 
čo predstavuje 37 % 

SPOLOČNOSŤ ENVI - PAK ZA KALENDÁRNY ROK 2019 
VYNALOŽILA ZA TRIEDENÝ ZBER V 1323 MESTÁCH A OBCIACH 

TAKMER 20 MILIÓNOV EUR. CELKOVO TAK FINANCOVALA 
TRIEDENÝ ZBER PRE 2,5 MILIÓNA OBYVATEĽOV.

Hmotnosť (t)
Sklo 33 840

Plasty 51 019
Papier a lepenka 105 472

VKM na báze lepenky 1 222
Kovy 34 213

Drevo 4 743
Ostatné 103
SPOLU 230 611

ENVI - PAK vykonáva 
zber odpadov v obciach 
a priemyselných prevádzkach. 
Nakladanie s odpadom 
predstavuje zber, 
prepravu, zhodnocovanie 
a zneškodňovanie odpadu. 
Vyhradený prúd odpadov 
vzniká z obalových 
i neobalových výrobkov.
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OZV ENVI - PAK je nielen líder na trhu, ale aj spoľahlivý partner, ktorý sa správa 
zodpovedne voči všetkým zazmluvneným stranám. Všetci jeho partneri si môžu byť istí, 
že budú mať splnené všetky zákonné povinnosti. Vrátane cieľov zberu, ktoré stanovuje 
Ministerstvo životného prostredia SR. 
Ministerstvo stanovilo cieľ zberu pre OZV ENVI - PAK na obdobie od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2020 
na 101 788,31 t. V obciach, ktoré má zazmluvnené OZV ENVI - PAK, bolo v tomto období spolu 
vyzbieraných 117 461,842 t. ENVI - PAK tak splnil ciele zberu na 115,4 %.

Na obdobie od 1. 7. 2020 do 30. 6. 2021 má spoločnosť stanovený cieľ zberu na 123 369,01 t, 
čo je iba o 5 % viac, ako sme vyzbierali za predchádzajúce obdobie. A hoci je pri objeme zberu 
na obyvateľa už každý kilogram problematický, vďaka medzinárodnému know-how, kontinuálnej 
osvete a vzdelávaniu v obciach si OZV ENVI - PAK trúfa splniť aj tieto ciele zberu. 

ENVI - PAK

NA OZV ENVI - PAK SA DÁ SPOĽAHNÚŤ – 
SPLNILA CIELE ZBERU 2019/2020

ENVI - PAK

ASEKOL SK

E-cykling

ELEKOS

NOWAS

OZV Slovensko

RECoval

RECYKLOGROUP

SEWA

NATUR-PACK

CIELE ZBERU 2019/2020
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TRIEDENIE S OZV ENVI - PAK
VYZBIERANÝ ODPAD
Medziročne (2018 a 2019) 
opäť narástlo množstvo 
vyzbieraného triedeného odpadu 
v obciach a mestách, kde ENVI - PAK 
organizuje a financuje triedený zber.
V medziročnom porovnaní rokov 
2018 a 2019 v obciach, kde ENVI - PAK 
zabezpečuje triedený zber, narástlo 
vyzbierané množstvo o 31,39 %. Najväčší 
percentuálny nárast bol zaznamenaný vo 
VKM (37,59 %). Nárast v papieri a plastoch 
bol skoro rovnaký, okolo 34,5 %.

Na náraste vyzbieraného množstva sa nepodpísal iba väčší počet zazmluvnených obcí (t. j. aj vyšší počet 
obyvateľov – o cca. 220 000), ale hlavne zvýšenie vyťažiteľnosti (kg/obyvateľa) a efektivity (g/l).

 
Vyťažiteľnosť (kg/obyvateľa) sa v obciach zazmluvnených v OZV ENVI - PAK 
zvýšila v priemere o 19,85 %. Znamená to, že každý obyvateľ v takejto obci 

vytriedil o 19,85 % viac odpadu. 
Čo nám potvrdzuje fakt, že 
správne manažovanie systému 
triedeného zberu, ako aj 
vzdelávacie a propagačné 
aktivity, ktoré ENVI - PAK 
pravidelne robí, majú 
očakávaný efekt. 

Sklo Plasty Papier VKM Kovy Drevo Spolu0

50 000

100 000

Vyzbierané (t)

VYŤAŽITEĽNOSŤ

NÁRAST 
O 31,39 % 

20192018

O 19,85 % 
VIAC

Obyvateľ v obci, ktorá je zazmluvnená v OZV ENVI - PAK vytriedil v roku 2019 
o 19, 85 % viac odpadu, ako v roku 2018.

Medziročne narástlo množstvo vyzbieraného triedeného odpadu v obciach 
a mestách, v ktorých ENVI - PAK financuje triedený zber, o 31,39 %. 

20192018
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Efektivita zberu (g/l) sa zvýšila v priemere 
o 6,54 %. Čo potvrdzuje, že poskytnutá 
infraštruktúra (poskytnuté litre) sa využíva stále 
efektívnejšie a zberové spoločnosti neobsluhujú 
prázdne kontajnery. Potešiteľné je zvýšenie 
efektivity zberu najmä pri papieri +10,53 % 
a skle + 8,46 %.

S efektivitou zberu súvisí aj hustota zbernej 
siete (l/obyvateľa). Čím je tento ukazovateľ 
vyšší, tým viac priestoru dostáva obyvateľ 
na triedený zber. Hustota zberu sa zvýšila 
skoro o štvrtinu (23,32 %), čo je pri počte 
obyvateľov v obciach, v ktorých manažuje 
triedený zber ENVI - PAK, obrovské číslo. 
V roku 2019 to bolo 1 163,58 l na obyvateľa. Ak by sme tento objem prerátali na 1 100 l 
kontajnery, tak pre každého obyvateľa v zazmluvnených obciach poskytuje ENVI - PAK 
ročne jednu takúto zbernú nádobu. Samozrejme, ide o prepočet, mnohé obce a mestá majú 
zavedený vrecový zber alebo zber z rodinných domov v menších nádobách. Hustota zbernej 
siete sa najviac zvýšila pri plastoch + 27,71 % a papieri + 21,73 %.

VYŤAŽITEĽNOSŤ TRIEDENIA OZV ENVI - PAK  
V RÁMCI SLOVENSKA
Ak sa pozrieme na vyťažiteľnosť OZV ENVI - PAK a celkovú vyťažiteľnosť SR v roku 2019, tak 
zistíme, že celkovo občan v obciach zazmluvnených OZV ENVI - PAK vytriedi 55 kg ročne, 
pričom slovenský priemer je o 32,3 % nižší, teda len 41,6 kg/obyvateľa.

Až 62,51 % z celkového množstva odpadu, ktoré vyzbiera OZV ENVI - PAK, sa vyzbiera 
v zberných nádobách v obciach (kontajnery a vrecia), ostatné množstvá odpadu z obcí 
pochádzajú z mobilných zberov a výkupní. 

Sklo Plasty Papier VKM Kovy Drevo Spolu0

10

20

30

40

2018 2019

Vyťažiteľnosť (t)

EFEKTIVITA

2019
Najvýraznejšie je zvýšenie efektivity zberu najmä pri 
papieri +10,53 % a skle + 8,46 %.
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Z porovnaní vyplýva, že napríklad cez zberné nádoby sa vyzbiera pri plaste až 99,66 % 
materiálu a pri VKM je to 98,43 %. Pri papieri ide o 56,26 % nádoby v obci, ostatný papier 
sa zberá cez mobilné výkupy a výkupne. 

OZV ENVI - PAK je už vyše 17 rokov relevantným, stabilným a spoľahlivým partnerom 
výrobcov a obcí. Vďaka výrobcom, ktorí svojimi príspevkami financujú systém, prejavujú 
neskrývaný záujem o udržateľnosť v celom životnom cykle obalov, ako aj nasadeniu najmä 
regionálnych manažérov OZV ENVI - PAK, ktorí na dennej báze manažujú systémy triedeného 
zberu v obciach, individuálne posudzujú potreby jednotlivých obcí, sa spoločnosti darí plniť 
stanovené ciele zberu. ENVI - PAK si preto trúfa povedať, že je pripravený naďalej tieto 
systémy rozvíjať a zveľaďovať tak, aby sme tu všetci mali čo najčistejšie životné prostredie 
a také ho zanechali aj budúcim generáciám a v neposlednom rade chce plniť ciele, ktoré 
výrobcom stanovuje slovenská aj európska legislatíva.

2019 Vyťažiteľnosť (kg/obyvateľ )

Komodita ENVI - PAK Slovenská republika

Sklo 13,39 12,16

Plasty 10,41 9,14

VKM 0,48 0,37

Kovy 12,62 0,98

Drevo 0,59 0,00

Spolu 55,02 41,59

Občan v obciach zazmluvnených OZV ENVI - PAK vytriedi 55 kg ročne, 
pričom slovenský priemer je o 32,3 % nižší, teda len 41,6 kg/obyvateľa.

OZV ENVI - PAK
55 kg ročne SR

41,6 kg ročne
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ČO SA DIALO  
V ROKU 2019
KONFERENCIE
Na jar roku 2019 zorganizoval 
ENVI - PAK s portálom Euractiv 
veľký okrúhly stôl, kde diskutoval 
spolu so Zastúpením Európskej 
komisie v SR, reprezentantmi 
Ministerstva životného prostredia SR, 
Združenia miest a obcí SR, Inštitútu 
cirkulárnej ekonomiky, výrobcov, 
zástupcu medzinárodnej aliancie 
EXPRA a ďalšími odborníkmi na 
odpady o dôležitých výzvach v oblasti 
odpadového hospodárstva, ktoré 
musí Slovensko akútne riešiť, aby 
splnilo ambiciózne európske ciele. 

Po veľmi podnetnom okrúhlom stole usporiadal ENVI - PAK aj premiérovú talkshow The Big 
Waste Talk pre verejnosť, kde sa s účastníkmi hovorilo o tom, ako sa v jednotlivých mestách 
a obciach na Slovensku, ale vďaka medzinárodnej účasti aj v rozličných krajinách, vyrovnávajú 
ľudia s odpadom a triedením. Okrem zastúpenia OZV ENVI - PAK prišli diskutovať Joachim 
Quoden z medzinárodnej organizácie zastrešujúcej organizácie zodpovednosti výrobcov 
EXPRA, Ivana Maleš z Inštitútu cirkulárnej ekonomiky (INCIEN), Martina Hlisnikovská 
z IKEA, Roman Vozárik z Heinekenu a Barbara Jagušák Heribanová, ktorá sa venuje témam 
udržateľnosti módy a slow fashion. 

Celá talkshow sa niesla najmä 
v znamení inšpirácie a aj vďaka 
tomuto podujatiu následne vznikla 
séria známych podcastov The Big 
Waste Talk v najpočúvanejšom rádiu 
na Slovensku, kde bol ENVI - PAK 
pravidelným hosťom. 
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Na jeseň 2019 bol ENVI - PAK súčasťou 
CEE CSR Summitu, ktorý je najväčším 
a najstarším podujatím o zodpovednom 
podnikaní v strednej a východnej Európe.  
Keďže ENVI - PAK spustil v spomínanom 
roku kampaň Vezmi si ma!, ktorej 
zmyslom je boj proti litteringu, teda voľne 
pohodenému odpadu, cieľom diskusného 
stola bolo inšpirovať zástupcov 
spoločností, aby neboli ľahostajní voči 
svojmu okoliu. Aby si práve samotní 
lídri uvedomili, že najlepšie je upriamiť 
pozornosť na svoje okolie a vo výsledku 
svojou všímavosťou prispeli k čistejšiemu 
životnému prostrediu.

Samozrejme, ENVI - PAK pravidelne usporadúva k aktuálnym témam aj tlačové konferencie, 
ktorých cieľom je dostať sa do povedomia širokej verejnosti prostredníctvom médií 
a prezentovať tak najpodstatnejšie novinky v oblasti odpadového hospodárstva a zaujímavé 

či prelomové udalosti. Ani počas roka 
2019 nechýbali rôzne odborné školenia 
pre firmy, ktoré spoločnosť pravidelne 
organizuje.
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PODUJATIA 
ENVI - PAK sa zúčastňuje 
rôznych podujatí, jarmokov 
a festivalov v mestách a obciach 
na Slovensku. Počas nich vzdeláva 
širokú verejnosť, ponúka rôzne 
vzdelávacie materiály vo svojom 
stánku, odpovedá na zvedavé 
otázky ohľadne triedenia a motivuje 
takto ľudí, aby triedili viac a lepšie.

V roku 2019 bola spoločnosť 
súčasťou Jarného ekofestivalu 
v Nových Zámkoch, LEStivalu 
v Dolnej Krupej, Dní energie 
a ekológie v Bratislave 
a Banskej Bystrici. Stánok 
ENVI - PAK nechýbal ani na 
najväčšej poľnohospodárskej 
a potravinárskej výstave na 
Slovensku v Nitre a taktiež bol 
súčasťou Ekofestivalu, ktorý 
prebieha počas Agrokomplexu. 

Popri tom sa spoločnosť zúčastnila 
aj dobrovoľníckych akcií, ako 
napríklad projektu Naše mesto 
organizovaného Nadáciou Pontis. 
V roku 2019 práve prostredníctvom 
tohto podujatia priniesol ENVI - PAK na 
Slovensko novinku v podobe Ploggingu. 
Ide o bežeckú disciplínu, ktorá je spojená so 
zbieraním odpadkov a vymyslel ju švédsky 
environmentalista Erik Ahlström. 

Táto aktivita sa stretla s obrovským úspechom 
v rôznych mestách na Slovensku a vyzbieralo sa 
iba počas tohto jednodňového podujatia takmer 
pol tony odpadu. Aj v rámci takýchto akcií 
ENVI - PAK robí osvetu a prináša zúčastneným 
informácie o tom, aké dôležité je správne 
triedenie odpadu.
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KAMPANE 
ENVI - PAK odštartoval v roku 
2019 veľkú antilitteringovú 
kampaň Vezmi si ma!, ktorej 
cieľom je upozorniť na problém 
litteringu a pomôcť tak 
k čistejšej prírode.

Súčasťou tejto kampane bola 
aj talkshow The Big Waste Talk, 
ktorá postupne navštívila viaceré 
mestá na Slovensku. Diskutujúci 
počas nej prebrali konkrétne 
problémy v mestách a obciach, 
kde sa talkshow konala, a vysvetlili 
obecenstvu dôležitosť správneho 
triedenia. Veľa sa hovorilo o tom, 
čo ľudí trápi a ako to vyriešiť, 
ako správne a viac triediť, aby 
sa im tam žilo čo najlepšie. Na 
záver sa všetci zúčastnení vybrali 
spoločne vyčistiť okolie. 

ENVI - PAK sa v uplynulom 
roku stal partnerom webu 
smeti.sme.sk, kde pravidelne 
zverejňuje tipy, ako lepšie a viac 
triediť, odpovedá na zvedavé 
otázky, čo do triedeného zberu 

patrí a nepatrí. Napriek zatiaľ relatívne 
krátkemu obdobiu prevádzky tohto webu, 
sa spoločnosť stretáva s veľmi pozitívnou 
odozvou na jeho fungovanie.
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VZDELÁVANIE
ENVI - PAK už od svojho vzniku 
vzdeláva a motivuje obyvateľov 
k tomu, aby triedili odpad, hoci túto 
povinnosť majú OZV zakotvenú 
zákonom až od r. 2016. Spoločnosť 
každý rok pripravuje množstvo 
vzdelávacích materiálov, aby sa 
triedenie odpadu na Slovensku 
zvyšovalo a vytriedené množstvá 
rástli. ENVI - PAK sa vo svojich 
vzdelávacích aktivitách zameriava 
najmä na deti a mládež. Dlhodobý 
projekt vzdelávania je určený 
pedagógom základných a materských 
škôl. Školenia sú spojené s odovzdaním 
edukačných pomôcok – triediacich 
pravítok, koliesok, pexies, maľovaniek 
pre predškolskú výchovu a podobne. 
Všetkým pedagógom sú k dispozícii edukatívne materiály v elektronickej forme na DVD či USB kľúči – 
interaktívne prezentácie pre ZŠ a MŠ, aplikácia na triedenie odpadu, videá o predchádzaní vzniku odpadu, 
dôležitosti a správneho spôsobu triedenia.
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V roku 2019 ENVI - PAK distribuoval pre všetky 
materské školy, ktoré sú v obciach a mestách v jeho 
pôsobnosti, metodickú príručku. Pre žiakov základných 
škôl pripravil súťaž Navrhni sériu recyklokošov a vyhraj, 
v ktorej žiaci navrhovali koše na triedený zber a víťazná 
trieda získala okrem vecných cien aj výlet na triediacu 
linku a kompostovisko, aby žiaci videli, čo sa deje 
s odpadom potom, ako ho odhodia do smetiaka. 

Okrem toho pripravila spoločnosť v minulom roku aj 
školenia pre pedagógov základných škôl v jednotlivých 
krajských mestách Slovenska, aby im tak pomohla čo 
najlepšie implementovať environmentálnu výchovu 
a dôležitosť triedenia do procesu vyučovania. V tomto 
prípade ENVI - PAK spolupracoval aj s autorom projektu 
Požičaná planéta Jaroslavom Blaškom, ktorý sa už 
dlhodobo venuje problému znečistenia morí a riek. 

V rámci spolupráce s mládežou je ENVI - PAK už dlhé 
roky súčasťou programu Mladí reportéri pre životné 
prostredie (Young Reporters for the Environment, YRE). 

Ide o vzdelávací program 
medzinárodnej Nadácie pre 
environmentálne vzdelávanie 
(Foundation for Environmental 
education - FEE). Je určený mladým 
ľuďom vo veku 11 - 25 rokov. Slovensko 
je do programu zapojené od roku 
2009 a už od prvých rokov dosahuje 
v programe mimoriadne výsledky. 
V súťaži mladých reportérov z krajín 
zapojených do programu slovenskí 
reportéri pravidelne získavajú tie 
najvyššie ocenenia, v roku 2019 získali 
päť prvých a jedno druhé miesto 
v konkurencii 40 krajín z celého sveta. 
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K činnosti OZV ENVI - PAK 
neodmysliteľne patria aj školenia 
klientov, teda zazmluvnených 
výrobcov. Či sú to školenia 
k legislatívnym zmenám, alebo 
také, ktoré sú venované samotným 
zamestnancom spoločností, aby sa tiež 
inšpirovali k lepšiemu triedeniu. 

V snahe priblížiť sa občanom čo 
najviac, využíva OZV ENVI - PAK rôzne 
komunikačné kanály. Mestám a obciam 
distribuuje plagáty, letáky o triedenom 
zbere, zberové kalendáre a pripravuje 
vzdelávacie články, v ktorých sú 
tiež dôležité informácie týkajúce sa 
správneho triedenia. 

V roku 2019 bol mestám a obciam zaslaný aj 
spot pre obecné rozhlasy týkajúci sa správneho 
triedenia, ktorý pre ENVI - PAK nahovoril herec 
Lukáš Latinák. Zástupcovia samospráv zverejnením 
takýchto materiálov na svojich webstránkach alebo 
v miestnych periodikách môžu tiež dopomôcť 
k lepšiemu triedeniu v meste či obci. ENVI - PAK 
poskytuje samosprávam aj videá a on-line pomôcky 
pre základné a materské školy (maľovanka, digitálny 
pracovný zošit a pod). On-line vzdelávanie 
v dvoch častiach s názvom Test ekologickej 
inteligencie dostupný širokej verejnosti na stránke 
www.triedime.sk sa teší veľkej pozornosti. 

1. Snažte sa odpad netvoriť vôbec.

2. Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne.

3. Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia:  
sklu zelená, papieru patrí modrá, plastom žltá, 
kovom červená a nápojovým kartónom oranžová farba. 
Napovie Vám aj označenie na obale:

4. Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.

5. Trieďte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan 
neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV 
ENVI - PAK.

www.envipak.sk | www.triedime.sk

zo 670 
hliníkových plechoviek

stačí na výrobu vázy z 30-tich PET fliaš

10 časopisov

z 2 nápojových kartónov

Ak správne triedime, svet je krajší

sa dá vyrobiť 1 m2 
kuchynských utierok

sa môže zmeniť 
na krabicu na TV 

môže byť fleecová bunda

Riaďte sa pravidlami svojej obce.

sa môže stať rám na bicykel 

5 pohárov
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BUDÚCNOSŤ  
ODPADOVÉHO HOSPODÁRSTVA 
SLOVENSKO SA ZAVIAZALO K AMBICIÓZNYM EURÓPSKYM 
CIEĽOM V TRIEDENÍ A RECYKLÁCII ODPADU. UŽ DNES VIDÍME, 
ŽE ICH NAPĹŇANIE BUDE ZLOŽITÉ, NAPRIEK TOMU, ŽE PODIEL 
VYTRIEDENÉHO ODPADU Z ROKA NA ROK RASTIE.

Spoločnosť ENVI - PAK zastáva názor, že aktuálne nastavený systém nepotrebuje revolučné 
zmeny a ani zavedenie nového by nebolo správne, najmä keď tento systém prináša reálne 
výsledky v podobe rastúceho podielu vytriedeného odpadu. Čo je však potrebné, sú 
predvídateľné riešenia, ktoré budú založené na správnych dátach, na ktorých poriadnu 
implementáciu bude dozerať štát.

NÁVRHY RIEŠENÍ PODĽA OZV ENVI - PAK

1. SPRAVODLIVÉ FINANCOVANIE ODPADOVÉHO HOSPODÁRSTVA

• Na splnenie stanovených cieľov je potrebné naďalej zvyšovať podiel triedeného odpadu 
tak, aby čo najmenej odpadu končilo na skládkach. 

• V celej Európskej únii bude musieť byť implementovaná ekomodulácia. Výrobcovia 
budú platiť podľa toho, z akých materiálov je ich produkt vyrobený (čím priaznivejší 
materiál pre životné prostredie, tým nižší poplatok). Na zabezpečenie správnej a plošnej 
implementácie na celé Slovensko musí vláda stanoviť presné pravidlá týkajúce sa 
recyklovateľnosti materiálov. 

2. TRANSPARENTNÝ A PREDVÍDATEĽNÝ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁRSTVA 

• Je potrebné upraviť odpadovú legislatívu tak, aby boli jasne stanovené štandardy zberu 
na strane OZV a ciele zberu na strane obce. 

• Ciele zberu by mali byť stanovené na úrovni obce podľa jednotlivých komodít (materiálov) 
a za ich plnenie by mali zodpovedať OZV a obec spoločne. OZV by mala zodpovedať za 
štandardy zberu a poskytnúť obciam všetku reálne potrebnú infraštruktúru na splnenie 
cieľov. Ak OZV zabezpečí potrebnú infraštruktúru a financovanie a napriek tomu nebude 
cieľ obce naplnený, zodpovednosť za to bude niesť obec. 

• Sankcie na úrovni obce by mali byť personalizované, aby každý občan vedel, že môže 
za nesprávny prístup k odpadu dostať pokutu. Docieliť sa to dá napríklad tým, že obce 
zabezpečia, aby boli stojiská s odpadom uzamykateľné alebo monitorované. 
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3. VYVÁŽENÝ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁRSTVA

• Je žiaduce umožniť uzatváranie zmlúv medzi OZV a obcami na dlhšie obdobie. Keďže 
systém nie je nastavený na dlhodobejšie vzťahy, stáva sa krehkým a nepredvídateľným. 
Rok čo rok dochádza k zmenám a nikto nemá istotu. Ak by boli obce dlhodobejšie 
zazmluvnené, organizácie zodpovednosti výrobcov by presne vedeli na základe 
infraštruktúry, koľko ton ktorého materiálu je možné v obci vyzbierať a podľa toho by 
efektívnejšie plnili povinnosti výrobcov.

• Štát by mal zvýšiť kontrolu a vymáhať sankcie pre všetky subjekty na trhu - výrobcov, 
OZV, zberové spoločnosti i recyklátorov tak, aby si všetci riadne plnili svoje povinnosti.

• Nevyhnutnosťou je zmena evidenčných termínov tak, aby bol systém vyvážený už pred 
začiatkom nového roka. Systém sa tak zároveň stane predvídateľnejším a nebude sa 
stávať, že niektoré obce nemá kto obslúžiť. 

Dôležité je v tomto prípade podotknúť, že opatrenia by sa mali zavádzať postupne 
s ohľadom na akceptovateľné finančné a administratívne zaťaženie výrobcov. Výrobcovia 
volajú po transparentnom, stabilnom a najmä predvídateľnom podnikateľskom prostredí, 
ktoré v tejto oblasti v SR už dlhodobo absentuje.
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SPRÁVA O ČINNOSTI JE VYROBENÁ EKOLOGICKÝM 
PROCESOM Z OBNOVITEĽNÝCH MATERIÁLOV.

ÚDAJE O SPOLOČNOSTI
Obchodné meno: ENVI - PAK, a.s.

Sídlo: Galvaniho 7/B, 821 04 Bratislava
e-mail: envipak@envipak.sk

tel.: +421 2 333 227 10



www.envipak.sk

www.vezmis i .ma
www.triedime.sk

www.zodpovednaspolocnost.sk




